

# 齐河加大扶持乡镇学校建设 村小华丽“变身”学生回流

本报记者 刘潇 朱迎雪 通讯员 王培培

6月9日,走进齐河县胡官屯镇实验小学,两幢教学楼、一幢综合楼,篮球场旁崭新的塑胶跑道……远远望去,这所学校颇有些模样。这所离县城40公里的乡镇小学,从硬件和软件两个方面进行升级改造后,近十名农村学生回流。校长潘宝勇说,新学期估计还会有更多的学生回来上学,自己不用再为生源操心了。



齐河县第三实验小学创客实验室。

## 教学环境提升学生回流

胡官屯镇位于齐河县城南部,胡官屯镇实验小学前身是齐河县富足店乡中学,教室始建于1976年。“教室年久失修,都是过去那种老房子,抬头都能看到木头梁子,一到下雨天屋顶漏雨,见到这种教学环境,老师们也纷纷要求调走,更留不住学生。”谈起学校改造前的状况,校长潘宝勇也是唉声叹气。

“我是三周前从德城区石芦街小学转回来的。”现就读于胡官屯镇实验小学的张李昂告诉记者,学校改造前的环境很艰苦,为了接受更好的教育,父母选择将他转入城区学校就读。家长为了

照顾她,专门在城区找工作者陪读。学校体育老师孙文竹,见证了学校的华丽“变身”。平房变新楼,炉渣操场换成塑胶的,设施条件完善,与城区学校差异减小。

“包括胡官屯镇实验小学,镇上的其他两所学校的师生,下学期也将整合到该校。学校同时容纳辖区内70余个村1000余名学生就近上学。”齐河县教育办公室主任张永明说,学生回流的实质是县里实行以奖代补的政策激励,每平方米补贴800元,加大了对乡镇(街道)学校建设项目扶持力度,调动了乡镇(街道)的建设积极性。

## 小学生玩起智能机器人

在齐河县第三实验小学创客实验室体验课现场,五年级的几名学生正在认真地组装这智能机器人。学生们纷纷表示,组装智能机器人不仅培养动手能力,还能学到编程知识。“短短一节课里,融合了数学、美术、科学等多个学科的知识,学生的手、脑,也都同时调动起来了。”该实验室指导老师称,以创客式的学习进行知识储备,改变了传统的教学模式,同时激发课堂活力。

2016年10月,齐河县第三实验小学针对小学生科技教育资源匮乏的现状,决定把机器人作为载体和平台,培养学生创新能力。“6月16日,我们还将举办德州市首届‘机器人比赛邀请赛’,那将是一场精彩的对决、科技的盛会。”该校校长马华说。

## 改善条件创新办学模式

6月9日,记者在全市第一个与山大附中开展的实质性合作学校—山大附中永锋实验学校项目施工现场看到,教学楼宇正在如火如荼的建设中,9月份可投入使用。这所学校是九年一贯制公办学校,小学初中各36个班级,容纳3420名学生。同时,齐河县同山大签订“顶岗实习,置换培训”协议,山大毕业生来此实习,县里老师去山大进行培训。

齐河县教育局副局长窦绪明说,各项工程完成后将全面实现“运动场地塑胶化、学区学校楼房化、幼儿园建设标准化”,极大改善全县办学办园条件。下一步,齐河县教育局将引进先进教育理念和管理模式,辐射带动全县教育工作再上新水平,北京十一学校也将在齐河落地,与坤河集团一同打造人生中心教育基地,孩子们可在家门口享受到与世界同步、私人订制的个性化教育。

## 临邑>> 进一步强化大气污染防治措施

本报6月13日讯(记者 刘振 通讯员 陈桂珍) 12日下午,临邑县召开县政府常务会议,会议由县委常委、县长马文国主持,环保局、经信局、国土局、交通局、住建局、城管局、商务局等部门列席参加。县环保局局长田兆维汇报了近期全县大气污染防治各项工作进展情况,田局长针对燃煤锅炉整治、扬尘治理、餐饮油烟治理、露天喷涂取缔、窑炉监管等工作等详细汇报了每个方面的完成进度。

## 临邑>> 加强麦收期间秸秆禁烧监管

本报6月13日讯(记者 刘振 通讯员 张真真 刘燕) 为了进一步做好夏季麦收工作的秸秆焚烧工作,临邑县环保局从四个方面强化禁烧工作的落实。

一是加强宣传,强化舆论监督。利用多种渠道大力宣传《大气污染防治法》等相关法律法规、农作物秸秆综合利用新技术以及焚烧秸秆的具

体处罚措施等内容,引导广大农民群众切实转变思想观念。二是加强巡查,确保辖区内环境质量安全。三是突出重点,严格执法。按照《大气污染防治法》和《德州市大气污染防治管理规定》,积极联合公安、城管等部门,特别是对公路沿线、城区周边等重点区域,对违法焚烧秸秆的行为坚决依法查处。四是加强值班,及时上报。

## 乐陵>> 回访教育为受处分干部卸“包袱”

本报6月13日讯(记者 李榕 通讯员 刘鸿男) 近年来,乐陵市纪委按照“惩前毖后,治病救人”原则,建立回访教育激励关怀制度,组成回访教育小组了解受处分对象对过去所犯错误的思想认识、改正情况及工作生活等情况。

据悉,该市纪委建立回访教育激励关怀制度,由专门科室负责处分决定的执行动态跟踪、定期回访教育情况。处分执行完毕后,纪检部门将联合组织部门

定期对违纪人员的思想觉悟、工作表现及现实表现进行考察,对表现突出、该起用人员及时向党组织提出合理化建议。“打针、吃药目的是把病治好,只要受过处分的党员干部肯回头,我们会尽最大努力帮助他们再次靠岸,绝不会一惩了之。”该市纪委相关负责人表示。

今年以来,该市纪委回访教育已让13名受过党政纪处分的党员干部消除和摒弃思想顾虑。

## 乐陵>> 为干部选任把好“回避关”

本报6月13日讯(记者 李榕 通讯员 刘世兴) 近日,乐陵市纪委与组织部联合下发《关于进一步核实科级干部任职回避近亲属关系的通知》,对该市科级干部家庭成员及任职回避近亲属关系进行统计核实。

通知要求,各级党组织负责人要切实担负起管党治党的第一责任,及时将通知精神传达给每一名科级干部,认真填写《干部家庭成员及近亲属关系信息采集

表》做好统计上报工作。如发现上报人员不全,上报信息不实、漏报、瞒报等行为,一经查证,认定为报告个人信息不实、对党不忠诚,作为干部选拔任用的重要参考,并视情节予以批评教育或组织处理。

据悉,该市将逐渐扩大干部任职回避关系统计范围,建立干部任职回避信息库,制定联动核查、定期报送制度,逐步实现对干部任职回避信息的动态管理,不断将廉洁机关建设推向深入。